

《脐带血移植后高烧不退, 杨子加油》后续

病房里的杨子



独自在杭的白血病女孩杨子, 正在积极治疗中

# 陌生人放下善款, 默默离开 妈妈远在山西, 要和女儿一起战斗

本报记者 杨茜

耳边是重复着的《新闻联播》, 杨子躺在床上, 呆呆地看着天花板。

独自住在无菌病房里已经一个多月了, 女孩很担心, 自己与外界已经脱轨, 语言能力退化。

爸爸走了, 妈妈入狱, 15岁白血病女孩杨子的故事, 经钱江晚报小时新闻推送后, 得到了很多人的关注(本报11月28日8版曾作报道)。

这个优秀的孩子目前已完成了脐带血移植, 遗憾的是结果还不明朗。

不过, 女孩倒是没太在意, “相比一些人, 我幸运很多。因为我自己正在经历着, 所以觉得没那么严重。等我好了, 要出去大吃一顿!”

前几天的高烧, 消耗了杨子的大部分精力。昨天, 她状态不错。带着很多人的惦记, 钱报记者拨通了她的电话。

## 最想家常菜 学校食堂的也可以

因为摄入激素的原因, 杨子的脸圆了一圈。可是, 她的身子却瘦了很多——1米6的个头, 却只有80斤左右。

这些天里, 原先剃掉的头发长出了些, 但一摸就会掉落, 杨子索性戴上帽子, “睫毛掉光了, 眉毛还剩一点……好在不用见人。”

住院, 实在漫长又无聊。她不用记具体日期, 也没有时间概念。

她很想跟好朋友分享些枯燥的日常, 只是临近期末, 朋友们都在备考, “他们偶尔会让我加油, 还说要一起上学。这不就成了他们的学妹了嘛。”

手机, 成为了她最大的消遣, 逛B站、刷抖音, 杨子说这是在透过手机看世界。

这一个多月时间, 杨子不是吃药就是喝水, 任何食物都没吃过, “我感觉自己要饿傻了。”

最近, 她沉迷于美食博主, 不管是街头小吃, 还是海鲜大餐, 她都能看到直咽口水。但她跟记者说, 最想吃“家常菜”, “学校食堂里那种也可以。两餐一饭一汤, 还有餐后水果, 搭配得很好的。”

杨子时常给自己打气: “你争点气呀, 等白细胞长出来了, 你就能吃东西啦。”

杨子喜欢溜冰, 也喜欢骑自行车, 坐车的话一定要开窗。因为她喜欢风吹过的感觉, “等我好了, 我想学滑板, 肯定很酷。”

## 检察院的阿姨 带来了妈妈的话

前几天, 杨子收到了一个惊喜——远在山西的妈妈, 传来给她鼓励的话。

杭州市检察院的工作人员和山西女子监狱有联系, 把杨子的情况告知了妈妈。杨子妈妈很担心也很着急, 她给杨子远程说了一些话, 由工作人员打印出来, 带给了杨子。

“坚强一点, 你是最棒的……”——杨子说, 她都能想象, 妈妈会说些什么。

她已经好几年没见过妈妈了。在杨子印象中, 妈妈非常忙, 会不停出差, 不过每次回来都会给她带礼物,

陌生人放下的善款和书籍

“她现在犯了错, 是事实, 但她依然是我的妈妈。”

杨子总是比同龄人想得更多, 她说这可能和从小独立有关, 只是这次生病, 她有时候依然会感觉无助, “我自己什么也做不了, 只能积极配合治疗, 听医生的。”

杨子偶尔可以和护士姐姐搭上两句话, “她们都很好的, 就是太忙了。”

她不知道的是, 科室里的医务人员和部分好心病友, 默默给她捐了款, 12600元现金都转交给了杨子表姐小黄。

小黄说, 这段时间连续有不认识的好心人跑到医院想看杨子。只不过, 现在特殊时期, 大家都看不了, 他们放下钱就走了。

截至昨天, 钱江晚报与浙江省妇女儿童基金会共同成立的“钱报善基金”一共收到141670.06元善款, 都将用于杨子的治疗。

## 山西监狱里的妈妈 正在积极准备配合治疗

一个不得不面对的事实是, 杨子脐带血移植的效果并没有想象中好。

杨子的主治医生浙大二院血液科主任徐旻说, 杨子目前的情况还需要观察。他们正在考虑其他解决方案, 提供多种治疗途径。脐带血移植失败的话, 杨子就需要进行骨髓移植, 才能活下去。但如果到中华骨髓库等待配对, 会耗时很久, 现在最好能有亲缘血。

因为妈妈还在服刑, 所以杨子的三个亲舅舅成为了希望。

12月7日, 杨子的三个舅舅都进行了亲缘血配对, 结果还没有出来。

滨江区司法局社区矫正管理科科长彭继荣也正着手准备报告, 请示司法部门如何协调, “我们也要多手准备, 如果舅舅们的配对没有成功, 就要走司法程序, 和山西司法部门一起完成这个事。”

12月8日下午, 钱报记者联系上了山西女子监狱卢副监狱长, “我们也在等待孩子舅舅的配对结果, 希望能找到一个更加便捷的方式去救孩子。当然, 如果妈妈成为孩子最后的希望, 我们也非常愿意配合浙江, 走程序, 促成这件事。”她表示, 山西女子监狱也是头一回碰到这样的事。

卢副监狱长透露, 杨子妈妈得知杨子的情况后, 刚开始情绪波动较大, 现在平静不少, “想着自己可能是女儿的生命希望, 她现在很注重自己的身体, 就算有个头疼脑热, 她也坚持不吃药, 怕吃药有什么不好的影响, 自己忍忍就过去了。”

## “茶山”变“金山” 龙坞力争创建“中国第一茶镇”

杭州龙坞茶镇是西湖龙井的最大产区, 素有“万担茶乡”之称。作为龙坞茶镇经营管理的国有企业, 杭州之江经营管理集团党委自成立以来, 大力加强基层党组织建设, 在集团各部门成立微支部, 强化党建引领, 大力营造“党建+业务”氛围, 利用得天独厚的自然资源优势, 巧打“发展牌”, 立足茶山文章, 做强茶产业。

集团创建的有机生态茶园被农业农村部列为目前全省唯一一个实施的国家级绿色茶园示范项目, 并进行全国推

广。同时, 推进茶产业由一产向二、三产延伸发展。以“茶旅文化”为主题, 推出艺术和民俗、茶和民宿、水和氧吧等多条旅游线路, 形成“一节两会”为主导、各类茶产业文化活动相结合的全国茶事活动集聚中心。

集团党委以创建“中国第一茶镇”为目标, 通过两年多时间的艰苦努力, 将龙坞茶镇打造成为4A级景区及浙江省首个历史经典类特色小镇, 并于近日完成省级样板城镇建设考核验收工作。

通讯员 周晓娟 钱冰冰

